[lpepenbHbIe
TeopeMbl



Teopema llyaccoHa

BbnHoMuanbHas cny4yamHaga BennymHa c
napameTtpamu N u p.

[ycTb yncno /N HeorpaHU4YeHHO Bo3pacTaeT, Npu 3TOM
BEPOSATHOCTb p =a /N, rge a — const.

Pg=ky=Cyp*(1-p)"™"  (61)
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BbiBoA: npu 6onbLom 3HaYeHnn napameTtpa N u

Manom 3HadeHun napameTpa p pacnpeaeneHme
BepHynnu coBnagaet ¢ pacnpeneneHneM NyaccoHa

'lapameTp pacnpegeneHua lyaccoHa
DaBEH NPOM3BEOEHNIO NapaMeTpPOoB
pacnpeneneHna beprHynnu: a=N P




P(K) N=10; p=0,2

0,35
0,30 - .
0,25 -
0,20 -
0,15 -
0,10 N
0,05 -

e

*B
AP

0,00 I l I I I




P(k)

N=100; p=0,2
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N=100; p=0,02
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Xopollee coBnageHne pacnpeneneHnsa bepHynnm
c pacnpeneneHnem NyaccoHa HabnogaeTcsa npu

3HavyeHun napametpa [N > 100 , n napameTpa

pacnpeneneHus lNyaccoHa a He CUIbHO
OTNUYaloLLEerocs oT eAnHULIbI.



Teopema MyaBpa — Jlannaca

buHoOMManbHaqa crnydyanHasa BenmymHa C
napameTtpamu N u p.

BepodaTHOCTb TOro, YTto 3Ha4YeHWe 3Ton CriydanHou
BeNMUNHLI K HaxoauTes B uHTepeane [k , k]

k=k,
Plk <k<k}=) Cyp-p)™*
k=k

PaccmoTtpum npegenbHbin nepexoq npmn N — oo



CornacHo Teopeme MyaBpa — Jlannaca,
cnpaBeanue cnegyowmmn npegenbHbIv Nepexon.

e
Pk <k<k > jexp — dx
{ 1 2} N—>x G 27_[ i 202 )
rae: p=Np, ¢’ = Np(1-p)
X| = Ay =
JNp(1- p) JNp(1- p)



OTO 0O3HAYaET, YTO NMPn o4eHb BoNbLUMX 3HAYEHUAX
napameTtpa /N n npu 00nbLLIOM 3HA4YEHUM

nponseeneHus napametpos Np pacrnpenerneHue
BepHynnn MoOXeT 3aMeHATCA HOpManbHbIM
(rayccoBbIM) pacnpegeneHmnem.

CymMmMa BepOosATHOCTEN OMHOMMUANILHOMU
CJZly4YanHOUN BEeJINYUHbI 3aMEHSIETCH UHTErpanom
OT NSIOTHOCTU BEPOATHOCTN HOPMaribHOU
Crfly4anHOU BeNUYUHDI.

[TapameTp p (MaTemaTnyeckoe oxunaaHuve) paBeH
npounsseneHunto Np

NapameTp 6 (aucnepcus) paseH Np(1- p)



N=100; p=0,4.

BepTukanbHble
YEepPTOYKU —
BEPOATHOCTU ANA
OMHOMMaANbLHOro
pacnpeaeneHus.

Kpy>XKu — 3HauyeHus
NMAOTHOCTHU
HOPMaribHOWU
criyYauHou
BeJINYUHDI.

u=Np=40; o?=Np(1-p)=24



Kak BblYMCINUTL OnpeaerneHHbiv MHTerpan B npaBon YacTu

Teopembl MyaBpa-Jlannaca?
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PyHKUuMA Jlannaca

—— | dt

1 I
eXp
0

MHTerpan ¢ nepeMeHHbIM BEPXHUM Npeaenom oT
HOpPMUPOBaHHOU DYHKLUMM [aycca

1 [ xz\
X)= exXp| ——
S (x) o P\ ;

D(x) =

J

OTO NSIOTHOCTb rayCccoBOM CrlydanHOU BENUYNHbI
c napametpammn M =0un o =1



CeoucTtBa pyHKUMK Jlannaca

: Iexp —ﬁ dt
\/2710 2

O(x) =

1. ®(x=0)=0
2. O(—x) = — O(x).
3. DyHKUMA Jlannaca obIcTpo cTpemuTcs K 0,5.

P(x = 3) = 0,49865; @D(x =5)=0,49999997.






'padumk dpyHKkumum Jlannaca

D(x)
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k - 3HayeHne GUHOMManNbLHON CryYanHON
BENMYUNHBLI C NapameTpamn N n p.

P{k1 Skﬁkz} =D(x,)—D(x;)

roe O — pyHKkuma Jlannaca, X, N X, — €€ apryMeHTbl:
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LleHTpanbHas
npeaenbHan
Teopema




i (i=1, ..., N)— cnyyaliHble BENMYMHDI

N
Cn = Z‘:i
i=1

Ecnn N — o0, TO Npn eecbMa obuwjux ycrioesusix

criydanHaga BenmynHa QN MMEET HOpMalbHoOe
(rayccoBO) pacnpenerneHne BEPOATHOCTEN.



Teopema 1

¢.; (i=1, ..., N')— nonapHo HesaBMCMMbIe CryaiiHble
BEMWYMHbI, UMEeIoLLME OAMHAKOBbIe pacnpeaeneHus.

Matematnyeckve oxuaanus M(C) = a

Oucnepeun D(C) =d

Cny4yanHas BenmynHa i[(éz B m) ) \/E}
i=1

npu N—oo npnobpeTtaet
HOpMarnbHOe pacnpegeneHme X

C MIOTHOCTLIO BEPOSITHOCTY J(x)= m P

2



Teopema 2 (Teopema JisnyHoBa)

fl. ; (=1, ..., N ) — He3aBuCUMBIe CriyyaiiHble BENUYMHBI.
Matematnueckve oxuganns M(C) = a,
_ 72
Oucnepeun  D(S) = b,

KoHeuHble TpeTb MOMeHTbl M | S —a, 3 = C,

Obo3HayeHuns:

N N N
Ay=D 0 B-YH =Y
=1 /

i=1
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HopmupoBaHHasa cymma nrobbiX He3aBUCUMbIX

CrnyYanHbIX BENUYUH npn N—oo nmeet
HOpMaribHoe pacnpeneneHue.

Ha cnepyrolwux cnamngax nokasaHbl rpadomku
pacnpegeneHnm HOpMMPOBAHHbLIX CyMMa
paBHOMEPHO pacnpeaeneHHbIX HenpepbIBHbIX
CnyYanHbIX BEMNYUH NP pasfinyHOM KONM4ecTBe
cnaraembix V.

BugHo, 4yTo ¢ poctoMm [V pacnpegeneHune
npubnmxaeTcsa K HoOpManbHOMY pacnpenesieHuIo.
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